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1. GENERALITES

Issue de la loi binomiale
Une des deux modalités tres rare
Intervalle de lieu de temps ou de volume
- Nombre d’accidents de travail par mois
- Nombre de malformations par année
- Nombre de globules blancs dans une solution

2. PARAMETRES DE LA LOI DE POISSON

X : Nombre de sujets présentant la modalité
p=x/n

- Moyenne np (p)

- Variance npq
p tend vers 0 et g tend vers 1: - Variance np (p)

Loi de poisson : un seul parameétre :
Moyenne = Variance



Exemple :

Loi de poisson

Nombre d’accidents de travail pour une catégorie d’ouvriers = 2 / mois
Moyenne =2

Nombre d’accidents de travail pour une catégorie d’ouvriers = 5/ mois
Moyenne =5

3. CALCUL DES FREQUENCES

Echantillon de n sujets
Nombre de sujets présentant la modalité x varie entre 0 et n
Probabilités correspondantes ( fréquences simples) :

e""m*

f(X) =
X |

e=2,7183
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4. AJUSTEMENT D'UNE DISTRIBUTION
OBSERVEE A UNE LOI DE POISSON

Distribution du nombre journalier d’accidents de la route pendant une durée de 98 jours

Nombre d’accidents Effectifs observés Effectifs théoriques
par jour
0 40 39
1 35 36
2 15 17
3 6 5
4 2 1
Total 98 98
(40x0)+(35x1)+(15x2)+(6x3)+(2x4)
Nombre moyen = =0,93
98

40x(0-0,93)2+35x(1-0,93)2+15x (2-0,93)2+6x (3—0,93)2+ 2 x (4 - 093)2

Variance =
98
Variance = 0,98



Probabilités correspondantes :
+** 0 accidents : 0,3951
+*»* 1 accident : 0,3669
¢ 2 accidents : 0,1703
+** 3 accidents : 0,0527
** 4 accidents : 0,0122
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4. APPROXIMATION DE LA BINOMIALE
PAR LA LOI DE POISSON

Conditions :
-n > 50
-p<10 %

Exemple: Structure avec le nombre moyen d’accouchement par mois = 1 000
Fréguence des malformations 0,2 %
» Lol binomiae: B (1 000 ; 0,002)
» Loi depoisson: P(2)
Probabilité d’observer 4 malformations en un mois = 0,0902

Sur une période de 2 mois : P (4) et B (2 000; 0,002)



